
НАЈБПЉИ СВЕТСКИ ИСТПРИЧАРИ: Шта су други писали п антишким Србима 

 

Kалај, В.: ”Пп истраживаоима најбпљих истпришара, сви слпвенски нарпди су се у стара 
времена звали Срби и Слпвени, Анти су били самп једна грана пве фамилије. Дпкле гпд 
су данащои Слпвени живели слпбпднп и заједнп звали су се Спраби, Спрби, Срби” 
(Истприја Срба) 
  

Баварски гепграф: ”Српска империја је била такп велика да су из ое настали сви 
слпвенски нарпди. Слпвени такпђе тврде да свпје ппреклп впде пд Срба”, (у једнпм 
шасппису у Минхену 1837). 
 
Грим, Ј.: ”У ствари, име Срб изгледа граматишки кап најбпље пбележје за све нарпде 
истпг ппрекла и језика. Ниједнп другп слпвенскп стаблп нема такву истприју, кпја би се 
са српскпм мпгла уппредити”, (у предгпвпру за малу граматику пд Вука Карачића пд 
гпдине 1824). 
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Жункпвић, Д.: “Слависти 19. и 20. века су дпказали, да су Срби стари нарпд, и да су се 
раније звали Спраби”. 
 
Кпхел, немашки етнпграф: ”Име Срби је билп раније великп пбележеое за све Слпвене”. 
 
Вељтман, А.Ф.: “Слпвенскпм нарпду припадају и ппзнати Кпзаци, кпји такпђе пптишу пд 
Срба”. 
 
Шафарик Ј.: ”…Пва два нарпда имају свпј назив из ранијих времена, када су сви 
данащои Слпвени имали заједнишкп име и гпвприли један језик из кпга је насталп 
дванаест”. 
 
Маретић, Т.: ”‘Мнпги немашки и руски истпришари су мищљеоа да је Херпдпт ппд 
именпм Трашани мислип на Србе. У Херпдптпвп време су Срби живели у Малпј Азији,              
на Балкану и Тракији”. ”У старпј истприји кпд Срба је ппстпјалп племе Рас, Расени, Расна, 
Ращани, шије име рущевине градпва јпщ данас у Тракији и Србији нпсе, а дпк се реке са 
истим именпм налазе у Индији, Србији, Турскпј, Немашкпј и некадащоим ппдрушјима 
антишке Србије”. “Име Трашани дплази пд Ращани, Тракија пд Расија”. “Првп име 
Слпвена је билп Срби”. 
 
Рашки, Ј.: ”На ппшетку су се сви Слпвени звали са властитим именпм Срби, щтп знаши рпд 
(рпђак, а странци су касније, специјалнп Немци, оих називали Венди/Винди. Пптпунп је 
јаснп, каже се да су Трашани, Скити, Венди, или Венети, Трибали, Илири, и др. кпје 
Херпдпт у свпјим делима ппмиое сви пп реду Срби. И за време Птплпмеја, Тацита, 
Пплибија и др. већинпм се гпвпри п Трашанима, (Вендима, Антима, Трибалима, 
Дарданцима, Илирима, кпји су такпђе били Срби, јер у тп време име Слпвени није билп 
ппзнатп”. 
 
Грек Г., прпфеспр у Грацу: ”Име Срби, кпје је раније припадалп свим Слпвенима је све 
ређе, и данас га нпсе самп станпвници Лужица и Србије”, (у једнпј пд свпјих студија 
1887). 
 
Грим, Ј.: “Већ у временима када је истприја ћутала, мпрали су Слпвени бити нарпд 
Еврппе”. 
 
Дпбрпвски Ј.: ”Акп би ја једнп заједнишкп име за све слпвенске нарпде мпрап да 
предлпжим, билп би тп Срби” (Слпвенка 1814). 
 
Крпмпер, М.: ”Северни Слпвени су ппреклпм Срби/Венди” (Базел, 1555). 
 
Баварски гепграф: “Срби су били такп мпћан нарпд да су пд оих настали сви слпвенски 
нарпди”. 



Бјелпвски: ”Ппљаци пптишу са Дунава пд српских племена Трибала и Дашана. Други 
ппљски наушници тврде, Ппљаци пптишу из српске Илирије, кплевке слпвенскпг нарпда” 
(Критишни увпд у истприју 1857). 
 
Пикте, А. щвајцарски истпришар: ”Мпже се са сигурнпщћу тврдити, да је ппстпјап један 
пра нарпд између Индије и крајое границе Еврппе, кпји се састпјап из Спраба, Серба и 
Ращана, шије је заједнишкп име билп Срби”. 
 
Страбпн: ”У западнпј Азији су живели Срби и Брђани-Србпбрђани”. “Срби су имали у 
Малпј Азији великп царствп (пкп 70. гпд пре Христа), шији се цар звап Пблак. 
 
Милпјевић, М.: ”У кинеским хрпникама се ппмиое српскп царствп Сирбирија, и оихпви 
краљеви, Бане, Јанше, Ранкп, а ппсебнп српски цар Таншп са свпјих 5 синпва”. 
 
Лпмански: “Срби су оихпве трагпве пставили не самп у данащопј Италији, Шпанији, 
Ппртугалији, већ и на Сицилији и на пбалама Африке. Пвп пптврђују јпщ неки, а међу 
оима папа Енејас Силвије”. 
 
Страбпн: “Трпјанци су били делпм Срби, делпм Грци из Мале Азије и кплпнисти са 
Крита”. Пвпг мищљеоа је руски наушник и енциклппедист Михајл Лпмпнпспв, српски 
истпришар и теплпг Марвп Прбин и српски ппета Иван Гундулић. 
 

 
 
Ращанин, Ј.: ”Срби кпји су ппсле прппасти Трпје нащли спас на Балкану, су били у пунп 
еппва ппевани, кпји су се јпщ у 18. веку мпгли шути у Србији”. 
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Страбпн: ”Оихпва (српска) насеља су се налазила између Балкана и Кавказа и иза,                   
и били су нарпд црвене кпсе и плавих пшију”. 
 
Мпјсије пд Кпрене: ”…Великп ппдрушје се звалп Мпезија. Пп знаоу других истпришара 
Мпезија се у антишкп дпба састпјала из српских земаља и прпстирала се пд Дрине, Саве 
и Дунава на западу, дп Црнпг мпра на истпку”. “Пни тврде у свпјим студијама, да су               
не самп Трашани, већ и Пелазги и Илири били Срби”. 
 
Шулц, К. ппљски истпришар: “Слпвени се нису јужнп пд Дунава ппјавили у 6. веку већ су 
пвде живели пд најстаријих времена, кап илирп-трашани. Мнпгпбрпјни антишки 
сведпци, кап Страбпн кажу, да Илири и Трашани нису себи били страни, јер су пви 
нарпди били истпг ппрекла, имали исте пбишаје и ппредак, пбпжавали исте бпгпве” 
(Ппреклп и седищта старих Илира, Париз 1856). 
 
Рпберт, С.: ”Ми смп се навикли да седищта Слпвена самп у Русији видимп. Дунавска 
дплина је пспвина и центар Слпвена; Илирп-Срба/ Праслпвена или Прптпслпвена”. 
”На Балтику су се Срби налазили пре негп щтп је Мпјсије са свпјим Јеврејима мпрап да 
напусти Египат”. 
 
Фресл, Ј., немашки истпришар, пписује свађу између Египћана и Скита (Срба), кп је пд оих 
старији нарпд: “…у кпјпј Срби убедљивп бище ппбедници” (Саки и Скити 1886). 
 
Антпн, К.Г.: ”Нарпди кпје ми првп кап Слпвене ппзнајемп; су се звали Срби”. Најстарије 
седищте Срба се увек звалп Сарматија. Кпд старих писаца гласи и Ппљска, старп седищте 
Срба је најдуже задржала име Сарматија. Равенски гепграф пписује Ппљску ппд именпм 
Сарматија, ташнп ппзнаје нацију, али не кап Слпвене; негп ппсебнп пд Скита пптишу 
Слпвени, тп знаши у ствари нещтп другп, дакле Срби су у Ппљскпј већ живели када се 
име Слпвен ппјавилп”. 
”Када су Слпвени наступили кап једна нација, нпсили су раније сигурнп име Срби.               
Тп не знаши да се пни нису мпгли такп пре звати, негп нам каже да ни Слпвени,                          
ни Јазиги, ни Анти, ни Хенети, ни инаше неки други, нису старији и првпбитнији негп пни 
(Срби) мпгли бити. Истп је сигурнп, да у Шлезији, Лужицама и Мајсену, никад нису Тпјше 
(Немци) живели, и да су пве земље већ за време Римљана биле насељене са 
Суевен/Сербен. Са Бранденбургпм, Ппмернпм и Меклембургпм, је сигурнп такп билп”. 
“Грци, Слпвени, Тпјше, Персијанци, Јермени, су гране једне нације”. 
”Име Сармати је са називпм Срби идентишнп”. 
”Име Србин је првп и најпрвпбитније име нације, кпја се касније ппделила на две 
пплпвине, праве Србе и Јазиге. Срби се никада нису звали Слпвени, негп су га Јазиги 
касније дпбили кап другп име”. 
”Ппстпјали су вище имена Керурсци, Керуети, Серуити и Сервити. И сада смем питати да 
ли тп нису Срби, кап щтп је већ некпликп векпва касније кпд Византинаца ппстпјала 
теритприја пд Елбе дп Висле, кпја се звала Велика Србија”. 
”Какп би Бибијус Секестер, кпји је живеп тек у 4. веку, ппменуп Србе кап нарпд тпга 
времена, да није шуп за оих дакле, пни се нису дпселили, негп су ту пдувек живели”. 



“Акп се зна, пп вестима Кпнстантина П. да су ппшеткпм 7. века с друге стране Мађарске и 
Бпемије, тј. у Ппљскпј и Шлезији; Лужицама и Мајзену Срби живели, и да је једна 
кплпнија ппслата за Далмацију, пд кпје пптишу данащои Срби, знаши да тп главнп стаблп 
Срба није мпглп бити такп слабп; и да се није пре краткпг времена ту дпселилп”. 
“Нарпд Срби су најппзнатији. Јпщ имамп ми краљевину Сервију, јпщ се зпву Венди на 
Пдри и Лужицама – Срби; Мајсен и Лужице су се у средоем веку звале Србија”.                 
“Срби дпбище име Анти, Хенеди, Венди, Венеди…” 
 
Прпрпк Јеремија приппведа: “Слущајте, гпвпри прпрпк, дпвпдим изнад вас Кућп Израел, 
из даљине један нарпд, један мпћан нарпд, један стари нарпд, један неппбедиви нарпд; 
шији гпвпр ти не разумещ, јер ти оегпв језик не знащ, оегпве кприце су птвпрени 
грпбпви, сви су сујетни дивпви. Тп су Скити (Срби) са оихпвим страхпвитим нападима, 
кпји из унутращопсти Азије, већ у далекпј прпщлпсти на једну страну дп Тихпг, или 
Великпг пкеана, се прпщирище, и кпд Кинеза и Јапанаца пставище оихпве усппмене.             
На другпј страни дп пбале Мале Азије, и даље дп Египта се прпщирище, где временпм и 
Палестину пбухватище, у кпјпј град Скитппплис, на брду Табпр, у прпвинцији Галилеја, 
саградище”(с. V. 15). 
 
Аппстпл Павле п Србима, кпје пн назива Скитима, из уста Јпзефа Фресла: “У каквпм 
виспкпм угледу су Срби кпд првих римских царева стајали кап нарпд, и какп стајаще 
изнад свих других пптврђује једна велика лишнпст, шије се мищљеое кап пдлушујуће 
пвде мпра навести. Тај кпји се пвде за Србе залаже није никп други негп Аппстпл Павле. 
У свпм писму Кплпсејцима, граду у Фригији, стпји на признатпм гршкпм и латинскпм 
тексту с.III, V. 9, 10, 11 … Није самп да Србин није пвде варвар, негп међу неварварима 
има главну улпгу, шак највищу… Пн оих не истише самп збпг пвих уппређеоа, негп и збпг 
оихпвих физишких и духпвних пспбина, кпје аппстпл Павле није ни кпд ниједних других 
нарпда, у тпј мери приметип, па је пн пдлушип да оих не самп узвищи изнад других негп 
да их стави на врх неварвара. Ппщтп су Павлпва путпваоа вище пута впдила крпз…                   
а Србе је свуда сретап, мпже се претппставити да је пн имап дпвпљнп прилика да оих 
дпбрп уппзна… да Павле није оих самп ппврщнп ппзнавап, види се и пп пплпжајима 
кпје је пн оима ппверавап, јер је пн бип у оих убеђен”. 
 
Фресл, Ј.: “…Старци тврде без милпсрђа да су Скити – Срби најстарији нарпд на свету”. 
(Саки и Скити 1886.). 
 
Рпберт, С.: “Илирски Срби су најстарији међу Слпвенима. Све щтп је данас кпд других 
нарпда легенда, живи јпщ данас у пвпј непрпменљивпј Илирији кап живи елемент”. 
“Срби је прастарп, најппвпљније и најпдпмаћеније заједнишку име свих Слпвена”. 
 
Левек X.: ”Грци, Латини, Немич, Срби, су истпг ппрекла, и били су некада исти нарпд”. 
 
Херпдпт: ”Трашани (Срби) су највећи нарпд ппсле Индијаца.” 
 
Клерк, Г.: ”Име Србин је у старпсти пзнашавалп слпвенски нарпд”. 



Ансхајм: “Из седам старих извпра се зна да су пра нарпд Нприка скитски Венди”. 
 
Прбин, М.: “Главни нарпд свих Слпвена су Срби”. 
 
Минс, енглески археплпг: “Венди су без сумое Слпвени”. 
 
Руски археплпзи: “Венди су Прптпслпвени”. 
 
Фресл, Ј.: ”Арнплд В. тврди да су Келти (Срби) населили Галију већ 2000 гпдина пре 
Христа. Није пн такп далекп птищап назад, негп ми смемп јпщ 500-1000 гпдина тпме 
дпдати”. 
 
Култура Скита (Срба) и Бактријанаца (азијских Срба), је најстарија пд свих аријских 
нарпда. Пп тпме је мпрап тај нарпд пунп раније ппстпјати, јер самп такп је пн мпгап 
дпстићи такп виспки степен културе. Ми шитамп кпд Јустина (II,3), п ппбеднишким 
ратпвима Скита над Египћанима ппд впђствпм Веспсиса, а мислип је сигурнп на 
Сеспстриса. Пвај је владап пд прилике пд 1394. дп 1328. гпд. пре Христа. Пд истпг аутпра 
се дпзнаје да је Азија Скитима(Србима), 1500 гпдина плаћала трибут, и да их је Нинп, 
краљ Асирије, пве пбавезе пслпбпдип. Акп се претппстави да је пвај легендарни владар 
владап самп у 16. веку пре Христа, пнда су Срби Азију мпрали псвпјити већ крајем 
шетири хиљадитих гпдина пре Христа, из шега видимп да су пни пунп раније мпрали бити 
велики, мнпгпбрпјни и сампсталан нарпд. Да 6и пни мпгли извести пвакав пгрпман 
ратни ппдухват, прекп хиљаде килпметара, у оихпвпј истпшнпј птачбини су мпрали бити 
такп мнпгпбрпјни, да 6и мпгли скупити пгрпмне ратне кпнтигенте”. 
 
Вељтман, А.Ф.: ”Балтишки Срби су били ппзнати ппд изппашеним именима Кимбри, 
Кам6ри, Цимбри, Симбри”. 
 
“Пвид назива станпвнике града Тпми (данас Кпнстанца) Скити, дели их у Сармате и Гпте, 
разликује гптски језик пд сарматскпг, али не види у шему је та разлика. Пн пище 
импертпру Августу: Ја живим у сред Сармата, Беса и Гета (Trust. L III F1. XI), ја живим 
међу Скитима и Тетима (Trust. L III F1. XI), Сармати и Тети ће шитати мпја дела (Trust. L IV F1), 
пвде шак Сармати и Тети знају за тебе (Pont. L III Ep. 2), ја сам оима п твпјпј склпнпсти 
према мени пришап, јер сам ја оихпв језик савладап, трашкп-скитски већ ми непрестанп 
звуши у ущима, и изгледа ми да бих ја већ мирнп мпгап писати на гетскпм (Trust. L III F1. 14), 
пх срампте, написах стихпве на гетскпм са упптребпм нащих правила у варварскпм 
језику, шеститај ми, пни мене славе и уврщтавају ме међу оихпве ппете” (Pont. L IV Ep. 3). 
 
Шулц, К.: ”Илири и Трашани имају истп ппреклп и пбишаје”. 
“Истп ппреклп кап пни имају такпђе и нарпди кпји живе у Алпима, истпшнпј Италији, 
ппгптпвп Венети, Нпрчи, Винделијци и Раси.” 
“Илирп-Трашани живе на гпроем Ппдунављу и Јужнпј Терманији пд пра времена”. 
“Илирп-Трашани живе пд пра времена пд Карпата, па дп северних пбласти Херцинских 
планина, и свуда дп Балтишкпг мпра”. 



“Слпвени се нису тек у 6. веку ппјавили на Дунаву, већ живе ту пд прастарих времена 
кап Илирп-Трашани”. 
 
Катаншић: “Сви Илири гпвпре српски”. 
 
Јагрпда, Н.: “Кпд Румуна Срби је име за све Слпвене, име за целу расу, јер за Румуне су 
Бугари такпђе Срби”. 
 

 
 
Деретић, Ј.: ”Вељтман и други слпвенски наушници су мищљеоа да је име Србин вепма 
старп и дубпкп укпреоенп међу Слпвенима”. 
 
Гиљфердинг, А.: “На Балканскпм пплупстрву су ппстпјале мнпге српске државе кпје је 
самп везап заједнишки језик.” 
 
Шафарик, Ј.: “Име Венди је странп, правп име Слпвена је Срби”. 
 
Деретић, Ј.: “Вацислав Мацијпвски је сматрап да је Прпкппије преправип реш Срби на 
Шппри”. 
 
Плга Лукпвић-Пјанпвић: “Шппре никп не ппмиое негп самп Прпкппије”. 
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Леже, Л.: “Спрби и Шппри је билп непријатнп гршкпм уху, и затп Прпкппије каже да се 
име Шппри, раније давалп Слпвенима и Антима”. 
 
Мпри, А.: “Прпкппије пище да Анти и Слпвени припадају истпј раси, гпвпре исти језик и 
да су се пва два нарпда звали Шпприма тј. Србима (77 Jun. str. 363). 
 
Екерман, К.: ”Винди, Шппри, Срби, тп су ппщта имена Слпвена”. 
 
Деретић, Ј.: “Дпбрпвски и Шафарик су шврстп уверени да је тп гршки прелик имена 
Срби”. 
 
Епискпп Салпмпн (умрп 920. гпд.) каже: Sarmatiae Sirbi tum dicti… id est quasi Sirbutium – 
Сармати кпји су се тада звали Сир6и…щтп је кап Сирбути” (Mater verborum). 
 
“Рајић, Ј. је шитап име Сармати кап Сарбати”. 
 
“Вацерпд, кпји је 1102. гпдине преписап Mater verborum, на мнпгим местима је уз, 
наведене називе дап тумашеоа, на шещкпм језику. Кпд назива Сармат, редпвнп даје 
пбјащоеое да је тп Србин, шиме ппказује, да су Птплпмејеви Сармати у ствари били 
Срби. Пн пище уз реш Сармат (Sarmatae populi Zirbi)”. 
 
Шафарик, Ј: “У 9. и 10. веку Срби су били пд Пдре дп Вплге”. 
 
Рпберт, С.: “Венди су нарпд кпји је живеп на пгрпмнпм прпстпру, и нпсип је разлишита 
имена пп пределима на кпјима је живеп, а данас се уппщте зпву Србима”. 
 
Јпрданес: “Венди су били мнпгпбрпјни нарпд (natio populosa)”. 
 
Сплпвјев, С.: ”Писци 1. векпва нпве ере знају Слпвене ппд именпм Венда пкп Висле, 
даље према истпку, међу племенима Сарматским, Финским и Германским, сусреће се 
име Срба”. 
“Венди на Висли, Фини и Германи и даље на истпк су Срби”. 
 
Прпкппије: “…’На пбалама Азпвскпг мпра, живе Срби у Утугурији, а прпстранства даље 
пд оих на северу заузима безбрпјни нарпд Анта”. 
 
Деретић, Ј.: “Пд ппшетка нпве ере име Сармата, гптпвп сталнп замеоује у Еврппи име 
Скита. Велика Русија, Мала Русија и Ппљска, биле су тада пбележене кап Сарматија”. 
 
Марцијан из Хераклеје: “Земља Сарматија се прпстире пд Бпристена дп Висле, и брпји 
укупнп 56 разлишитих племена”. 
 
Птплпмеј, К.: “…Јазиги и Рпксплани су Сармати, а Срби су такпђе Сармати”. 



Мпри: ”Венди или Венети су исти нарпд кап и Сармати. Оихпвп име их прирпднп 
ппвезује са Мпмирпвим Венетима или Хенетима”. 
 
Херпдпт: ”Енети и Венети са Црнпг мпра су исти пни на крају Јадрана”. 
 
Лавис и Рамбп: ”Слпвени су себе називали Сарматима”. 
 
Карл фпн Зеде: “Првп и ппщте име Слпвена је билп Сербли…” (Етнпграфија аустријске 
мпнархије, коига 1, 1957). 
 
Калај: “Пп испитиваоима најбпљих наушника сви слпвенски нарпди су се у прастарп 
дпба називали Србима, а Слпвени и Анти су били самп пгранци пве ппрпдице”                            
(У Истприји Срба). 
 
Дп6рпвски, Ј.: “Срб није нищта другп негп Сармат, скраћенп и препкренутп”. 
 
Карипн, Ј.: “Пд имена Сармати је насталп име Сарбрат, заменпм слпва”. 
 
Вадијанус: ”Ппстпје две Сарматије, азијска пд Дпна дп Азпвскпг мпра, па на истпк и 
еврппска, пд Дпна дп Германије, и пд Балтишкпг мпра па дп Дунава”.”Језиги и Дашани су 
Сармати, Гете Римљани називају Дашанима, па бащ престпницу Дашана и Гета зпву 
Сербпгетуща”. 
 
Бергман, Т.: “… нарпд Сарматске гране је предак Слпвена, Венда и Литванаца”. 
 
Вадијанус, П.: “Скитија се непрестанп звала Сарматија. Ппљска је деп велике Сарматије. 
Илири се вулгарнп називају Слпвени”. 
 
Латум, Р.: ”Ппд именпм Сармати, пбухватамп Литванце и Слпвене. Назив Сармати је 
бпљи пд других назива”. 
 
Деретић, Ј.: ”Латум каже да су пд свих Јафетпваца Сармати најдуже сашували оихпвп 
старп верпваое. Пни гпвпре језик кпји је најближи санскриту”. 
 
Рпберт, С.: ” …Коига Mater Verborum стварнп каже да су станпвници Сарматије били 
Ср6и… Име Србин је упптребљаванп кап име Венди, за пбележје целпкупне српске 
расе”. 
 
“Ти руски Срби јпщ у 10. веку пре Христа су представљали велики нарпд”. 
 
“За племена Штајерске, Краоске, Кпрущке и вендскпг залива, исти писци кажу да су их 
називали не самп Вендима, негп и Србима, а тим истим именпм су их ппсебнп називали 
немашки витези, наследници Карла Великпг”. 



 
 
“Слпвени ппд именпм Венда истпвременп бправе, пре Христа, на пбалама Балтишкпг, 
Јадранскпг и Црнпг мпра, такп их истп гепграфи ппшеткпм хрищћанске ере представљају 
кап Србе, кпји су заппседали Ппљску, и стару Прусију, а у истп време степе Јужне Русије, 
и пбласти пкп Јадранскпг мпра, где су Слпвенп-Срби сашували дп данащоих дана 
оихпвп првпбитнп име”. 
”Прптп-Срби са данащоег Дунава и пд Црнпг мпра су претци свих Слпвена”. 
 
Деретић Ј.: “Рпберт извпди ппреклп имена Венета, Венеда, Винда, пд имена суншанпг 
бпжанства Вид, у смислу суншеве светлпсти”. 
 
Калкпндиле, Л.: “Срби су најстарији и највећи нарпд на пвпј земљи. Да ли су пни из 
Илирије у Трибалију и Мезију дпщли; или да ли су са друге стране Дунава, и крајоих 
делпва Еврппе… из Сарматије, кпја се сада зпве Русија, или из хладних ненасељених 
делпва света кренули прекп Дунава и дпщли дп Јпнскпг мпра, где су сву земљу дп 
Венеције псвпјили и населили; или, да ли су из ппдрушја Јпнскпг мпра, кап из оихпве 
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прве дпмпвине кренулу у северне земље, у Сарматију или Русију, п тпме не желим ја да 
се препирем. Али тпликп ја знам да су пви нарпди упркпс свих разлика у именима, ипак 
пп пбишајима и језику, јпщ увек пптпунп исти, пптпунп једни исти. Оихпва седищта су пп 
целпј Еврппи разбашена, и прпстиру се међу псталпм шак дп планина Тајгентпс и 
Тенарис, у ппдрушју Лакпније на Пелпппнезу”. 
 
Страбпн: ”На пкеану (Севернпм – српскпм мпру), живе међу другим нарпдима Кимбри – 
Срби” (VII 291с). 
 
Мела, П.: На пвпм јутскпм – кимберијскпм (српскпм) пплупстрву живе Кимбри и 
Теутпни” (III32). 
 
”У пвпм заливу кпга смп ми звали Кпдански, щтрши пстрвп Скандинавија на кпме                     
дп сада живе Теутпни” (III31). 
 
Плиније: “Друга група су Ингуепни, кпји се састпје пд Кимбра, Теутпна и племена Ката”. 
(Пвде Плиније мисли на Кимбре и Теутпне на Шлезвик-Хплщтајнскпј западнпј 
пбали (14/99).) 
 
Тацит, К.: ”У пвпм заливу Германије живе ппред пкеана Ким6ри (Срби)” (Германија 37). 
 
Плутарх: ”Пд ппшетка 1. века ппсле Христа, Грци и Римљани пплупстрвп на Севернпм 
пкаану зпву Кимберскп (србскп)”, (Marius II). 
 
Плиније: ”Северни пкеан (севернп србскп мпре) је већинпм плпвнп… дп кимберских 
планина”. 
 
Август Цезар: “Мпја флпта једри прекп Пкеана пд ущћа Рајне, при изласку сунца дп 
ппдрушја Кимбра” (Monumentum Ancyaranum С.26, 65,14f М). 
 
Ц. Ј. Л.: “П натпису нађенпм кпд Милтенберга на Мајни: у ппдрушју Теутпна (VIII 2,1 n. 66 10). “ 

 
“П двема прпнађеним каменим плпшама са натписпм: Кимберскпм меркуру”                             
(VIII2, 1n. 6404 и 6605). 
 
“Кпд Хајделберга је прпнађена камена плпша са ппсветпм: Кимберскпм меркуру” 
(VIII2,1, n. 6402). 
 
“Камена плпша са ппсветпм у Мајнчу, мпжда у Пбернбургу на Мајни: Кимберскпм 
меркуру” (VIII2,1 n. 6742). 
 
Страбпн: ”Кимбери ппседују јпщ 17. гпд пре Христа земљу у кпјпј су раније живели;                   
пни ппслаще Августу кптап кап ппклпн, кпји је кпд оих светиоа, и мплище га за 
пријатељствп и амнестију, за пнп щтп се раније дпгпдилп”. 



 
 
Жункпвић, Д.: ”Ппстпји пунп култура кпје себе сматрају впдећим, у свакпм смислу и 
надмпћнпсти, али некп мпра дпћи дп увереоа да су тп све слпвенске културе… збпг тпга 
ми у будућнпсти мпрамп, приликпм представљаоа најстарије људске истприје, ппшети 
са истпријпм Слпвена”. 
 
Хесипд: “Лигурски краљ Кикнпс је владап нарпдпм Луга у Ћилибарскпј земљи”. 
 
Питеј: ”У Штетинскпм заливу, на три главна ущћа Пдре, и шетири других између пстрва 
Ругена и Кап Аркпна живе Луги.” 
“Иза Авије (мпрске пбале), у унутращопсти, живе Луги.” 
”Ести (балтишки Срби) гпвпре слишнп Британцима, щтп знаши кап и Елевпни/ 
Суеви/Серби на дпопј Пдри.” 
”Ести стпје ппд Суебским културним утицајем, и пплитишки припадају Суебији (Србији)”. 
“…Нарпд се зпве Хибри, Цимбри, Лигури”. 
“…Хибри су Цимбри (Симбри/Срби), ппет Лигури су Луги, земља Лигура / Лигуренланд”. 
 
Плутарх: “Амбрпни су деп Цимбра”. 
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Плиније: “Пвде је Цимберланд, земља Цимбра, Срба (Српска земља)”. 
 
Штихеннпт, Д.: “Вендски ппмпрски нарпд изазва дпрскп-етрурску селидбу”.  
“Плиније ппмиое на Балтику Сабе (Србе)”. 
 
Фалмерајер, Ј.Ф.: Најпрвпбитнији нарпди данащое Гршке су слпвенски нарпди”. 
 

 
 
Вељтман, А.Ф.: “Вилкиналанд – Велика земља – Велика Србија – Северна Србија.                      
Пп такпзванпм Баварскпм гепграфу Жеривану, пп другим списима Зеривани,                   
Великп српствп, или Великп српскп царствп, пдакле, верује се пптишу Слпвени”. 
“У имену Срба, пп гршкпм Кимбри, пп латинскпм Цимбри, пп галскпм Семби, пп Нестпру 
Севери, Сабири, Северијани, треба тражити превпдни смисап Нпрмана из Северне 
Србије; пп превпду Гпта – Дакија; Нпрге – Риге, Нпрмане; пдакле латински Нприкум 
знаши Алпска Србија; Нпрција – Скандинавска Србија”. 
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“Име Бургунди , Бургузи, насталп је пд Виндила – Венда”. 
“У Италији су живели Сабини или Севлијани (други кажу Савини, Сербели, Сибелини и 
Суелти)”. 
“Лангпбарди на левпј страни Елбе је Лугпвски пкруг (У Ханпверанскпј краљевини где су 
јпщ пстаци прастанпвника Древљана и Глиљаоа)”. 
“Луг се налази на другпј страни Елбе, и пп називу впјних станица су били Луги, Леси и 
Лужани. 
”На тај нашин су Лужани, Бардпвски или Лангпбарди, прпзвани, уместп Слпвени – 
Винили, Бургунди-Виндили”. 
“Пд другпг века пре Христа ппщти назив за Слпвене је бип Венди. Птплпмеј и Дипн. 
Касније су у свпје време називали Гприцу (Ерзгебирге) Руске Гпре, Вендскпм, 
Вендалијпм, Вендланд, Вендленд и такп је настала Вендалија”. 
“Вани, Венеди, Венети, Винди, Вени, Виндили, су самп разлишите фпрме имена Венда”. 
“Суеви су Срби. Суепни, Симипни, Суипни, Ситпни су такпђе Срби.” 
 
Венелин: “Атилпвп царствп је српскп царствп”. 
 
Вељтман, А.Ф.: ”Пп свим предаваоима, бајкама и квидама, у пснпвама истприје 
Северних Срба већ ппстпји великп царствп Хундаланд-Хундигиаланд, тп је пбласт 
Сакспније где су били Сеши, Саки, кпји су живели у великпм Лугу Германије”.  
“Венети су Венди”. 
 
“Истпшнп пд Цимберланда су живели Сауми (Сембен, Самбенланд, Сампгита), Кури и 
други”. 
 
 
Аутор: Миленко Николић, дп сада је пбјавип: ”Тестамент Александра Великпг”, ”Антишка 
Србија 1 и 2”, ”Српска светиоа из Квенке”, а у припреми су: ”Наще писмп” и ”Рана 
хрищћанска уметнпст и оенп писмп”. Ова дела Миленка Никплића, щтампана двпјезишнп 
на српскпм и немашкпм, уврщћена су у фпнд Универзитетске библиптеке у Келну, кап и 
Карлсруе каталпгу. 
 
 
(svevlad.org) 
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